

贫困男子脊髓严重损伤获“关爱医患十院专项基金”及时救助

2021年04月29日

作者：陶婷婷 杨静 谢淑敏





“真的非常感激各位医生对我的救助！”4月29日，上海市第十人民医院骨科病房里，小李（化名）难掩激动，用力拉着贺石生主任的手说到：“出院后我会积极生活与工作，有能力的时候也会向专项基金捐献我自己的一份力量，以报答、延续这份爱心！”谁能想到就在几天前，小李因为颈部脊髓损伤而双手麻木无力，连拿筷子吃饭都是件难事？小李能够得到成功治疗，不仅仅有赖于十院骨科高超的治疗技术，还得益于他提到的“关爱医患十院专项基金”的及时救助。

4月11日晚，因交通意外摔倒而导致双手无力的小李来到十院急诊，经诊断为颈部脊髓损伤，伤情严重，如果不及时治疗将会造成手部功能缺失，落下残疾，丧失劳动能力。但是手术需要费用，小李踌躇良久对医生坦言，他早年就父母双亡，如今年过四十孑然一身，无房产、无积蓄，且无固定职业，因此这笔治疗费他恐怕难以负担。看到患者在万般无奈下已经考虑要放弃治疗，医生们坐不住了，怎么能眼睁睁看着一个壮年人因为看不起病成了残疾人？贺主任想到了刚刚启动成立的“关爱脊柱畸形贫困患者慈善项目”。这是在医院“关爱医患十院专项基金”的支持下，骨科新设立的子项目，是否能用慈善基金覆盖患者的治疗费用？

一事牵动众人之心，骨科脊柱外科团队及时上报情况，医院社工部了解后决定积极援助，与小李所在居委会做了沟通，小李顺利办理了各项证明与申请材料。同时考虑到小李的治疗越早越好，院方也为其开通了基金申请的绿色通道，缩短申请周期、加速审批流程。4月22日，由贺石生主任带领的十院骨科脊柱外科团队为小李成功进行了显微镜下颈椎间盘切除减压术，术后小李双手力量逐步恢复，精神状态也渐渐良好，不日将出院。医生还为小李制定了经济简便的居家康复方案，相信三个月后他的手部功能便可以基本恢复，生活工作都能回归正轨。

“关爱医患十院专项基金”成立于2020年2月，是上海市第十人民医院党委积极响应中央号召，为了将公立医院党委的人文关怀旗帜插到每一个角落，与上海市慈善基金会深入合作共同发起的。今年是中国共产党成立100周年，为了将党史学习教育落到实处，更好地推进“我为群众办实事”实践活动，“关爱医患十院专项基金”进一步设立子项目，包括关爱医护慈善项目、关爱脊柱畸形贫困患者慈善项目、关爱急诊贫困患者慈善项目和关爱肝癌贫困患者慈善项目等。专项基金成立一年多来，得到了来自医院内外的关心支持。目前，已募集善款超过71万元，参与捐款达2208人次，爱心捐款者包括医院员工、患者、志愿者和社会爱心企业与人士。


83岁高龄的退休导弹兵曹树福在爱人于十院住院期间，了解到“关爱医患十院专项基金”，对十院的医疗质量与服务水平留下良好印象的曹老，连续两次捐赠了共计5万元的慈善款。他表示自己作为退伍老战士，获得了党和政府的关心与照顾，在爱人住院期间也感受到了白衣天使的爱，因此怀着感恩之心回报社会、回报医院，也是他一位老党员献礼建党百年。

曾经于去年驰援武汉抗疫一线的十院急诊科副主任彭沪，第一时间就响应了捐赠号召，也是关爱急诊贫困患者慈善项目的发起者之一，他说在急诊经常遇到“不敢看病”“生不起病”的患者，个人的力量虽然有限，但涓滴细流汇成大海，希望通过专项基金将温暖辐射到有需要的人，不但营造了公立医院的慈善爱心氛围，也是对社会主义核心价值观的最好践行。

传递温暖，让爱发光。上海市第十人民医院党委书记范理宏表示，值此建党百年之际，医院将始终坚持公立医院的公益性，秉持着不忘初心的使命感，践行着为人民群众办实事的理念，急群众所急、想群众所想、为群众排忧解难，持续推进慈善平台和项目建设，不断关爱困难人群，从医疗救助与慈善捐赠两方面巩固脱贫成果，让特殊人群充分感受到社会的温暖和党的关爱。

编辑：liuchun 审核：liuchun

证件信息：沪ICP备10219502号 (<https://beian.miit.gov.cn>)

 沪公网安备 31010102006630号 (<http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=31010102006630>)

中国互联网举报中心 (<https://www.12377.cn/>)

Copyright © 2009-2022

上海科技报社版权所有

上海科荧多媒体发展有限公司技术支持



([//bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59](http://bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59))